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Landeshauptstadt Magdeburg 
Änderungsantrag 
interfraktionell 

 
Zum Verhandlungsgegenstand 

 
Datum 

A0205/08/1  öffentlich A0205/08 05.11.2008 
 
Absender  
 
DIE LINKE. Fraktion im Stadtrat, FDP-Ratsfraktion, Stadtratsfraktion future!-die jugendpartei 
      
 
Gremium 
 

Sitzungstermin 

Stadtrat 06.11.2008 
 
Kurztitel  
 
Kommunaler Bildungsbericht für die Stadt Magdeburg 
 
 
 
 
Der Stadtrat möge beschließen. 
 
Der Antrag wird wie folgt ergänzt: 
 
 
1. Der Oberbürgermeister wird beauftragt, im Oktober 2009 eine Magdeburger 

Bildungskonferenz zum Thema: „Voraussetzungen für eine erfolgreiche 
Bildungsbiographie – Analyse, Perspektiven und Strategien in der Landeshauptstadt 
Magdeburg“ (Arbeitstitel) durchzuführen. Ziele der Veranstaltung sind u.a. der inhaltliche 
Austausch zu BestPractice-Modellen der Schul- und Unterrichtsorganisation im Sinne 
einer chancengerechten Ausbildung aller Schülerinnen und Schüler und das Gewinnen 
von Partnern für eine fruchtbare Zusammenarbeit an der weiteren Ausgestaltung der 
Schullandschaft in der Landeshauptstadt Magdeburg. 

 
2. Ein Zwischenbericht zum Stand der Vorbereitung der Bildungskonferenz wird dem 

Stadtrat im Mai 2009 vorgelegt. 
 
 
Begründung: 
 
Vor wenigen Tagen fand die Magdeburger Armutskonferenz statt, die sich insbesondere der 
Entwicklung und Erprobung kommunaler Handlungsstrategien zur Prävention und 
Intervention von Kinder- und Familienarmut verschrieben hat. Ein Teilergebnis des 
Workshops Bildung und Schule stellt dabei die Ausrichtung einer Magdeburger 
Bildungskonferenz dar, das hiermit verwirklicht werden soll.  
Bei dieser Konferenz geht es neben einer notwendigen Vernetzung als Grundlage für eine 
kontinuierliche Arbeit und Diskussion von kommunalen Handlungsoptionen zur 
Unterstützung sozial besonders herausgeforderter Schülerinnen und Schüler auch um eine 
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grundsätzliche Verständigung und das Ausloten bisher nicht erschlossener Aktionsräume 
gemeinsamen schulorganisatorischen und sozialpädagogischen Handelns. 
Daher sollen an der Konferenz Vertreter aller am Thema Schule beteiligten Ebenen 
einbezogen werden. Dies sind neben Schülern, Eltern und Lehrern auch Vertreter der 
Verwaltung aus Stadt und Land, der Hochschulen, der Wirtschaft und möglicherweise des 
Sportes u.a. 
  
 
 
 
 
H.-W. Brüning   Dr. K. Schmidt  M. Stage 
DIE LINKE. Fraktion   FDP-Ratsfraktion  Stadtratsfraktion future!-die  

jugendpartei  
 
 
 


